

美国国土安全全部搞了个假大学 近3年来钓了不少“鱼”

已抓获21名涉嫌签证欺诈的中介
涉案国际留学生1000多人,多为印度人和中国人

美国地区检察官5日说,美国国土安全部历时近3年布局,专门设立一所“野鸡大学”——北新泽西大学,诱使伪造虚假签证文件的留学中介上钩,目前已经逮捕21名涉案人员,其中多为华裔和印度裔。

这所假大学不开设课程、没有师资,完全是一个假学校,却借助留学中介招收了上千名国际生,其中不少是来自印度和中国的学生。

新华社 综合

钓鱼大招

美国国土安全部设“野鸡大学” 诱骗不法留学中介上钩

美国官员5日证实,为打击签证造假,美国国土安全部实行“钓鱼执法”,派卧底探员在新泽西州办了一个假大学,以引诱不法中介上门。警方日前在多个州实行联合抓捕行动,将21名黑中介一窝端掉。



虚假的“北新泽西大学”昔日官网(网址已经被封)

卧底探员办假大学,网站还不时更新

新泽西州检察官保罗·菲什曼介绍,这所野鸡大学名为北新泽西大学,由入境和海关执法局的卧底探员于2013年9月建立,官方地址设在新泽西州克兰福德的一个写字楼。

该学校设有会计学、市场营销、保健管理等本科和硕士学位。

为了把这场戏演得更逼真,国土安全部的官员还为此野鸡大学开设了官方网站、脸书账号和领英主页,并在上面不时更新内容。例如,3月5日该校还在其脸书网页发布消息称,学校将从3月18日起关闭放假。

记者6日试图登录该校网站时发现,网址已经被封,显示“页面不存在”。

美联社报道,这所假大学的官网未被封之前,在醒目位置出示了州政府和国土安全部认证的相关信息,以吸引前来挂靠的国际学生。

这所大学还设计了自己的校徽,不过与普林斯顿大学校徽几乎一样,除了颜色。

实际上,所有注册这所学校的学生并不用前往校区上课,也不用完成作业或论文,学校也没有任何老师和工作人员,也不提供课程和学位,是个不折不扣的“空壳大学”。

21名黑中介多为华裔和印度裔

调查显示,这21个留学中介多数为华裔和印度裔,两年多来累计为1000多名国际学生挂靠学校、获取签证。

菲什曼说,涉案的21名中介和1000多名学生对此心知肚明,他们就是要利用这点,获得学生签证,以合法的学生身份留在美国工作。

这些中介主要介绍国际学生注册该校,每介绍成功一名学生就可以吃上千美元回扣。他们还负责联合学校工作人员伪造学生在校记录和毕业证

书,有一些中介还涉嫌编造合同、伪造雇主证明和其他文件,以帮助国际学生获取H1-B工作签证。

菲什曼说,这21名嫌疑人主要来自纽约、新泽西州和加利福尼亚州。

他们面临共谋实施签证欺诈和共谋庇护外国人获刑两项罪名指控,前一项罪名最多可判5年监禁,后一项罪名可判10年监禁。

他们5日在纽瓦克和西雅图的联邦法庭出庭受审。

涉案学生

大部分来自中国和印度 将被取消学生签证,可能面临遣返

这些国际学生大部分来自中国和印度,多数是已经从美国高校毕业、但想依靠F-1学生签证延长留美时间的留学生。

美国官员称,涉案的1000多名国际学生已被全部跟踪调查,将被取消学生签证,可能面

临遣返,但不会被起诉。

菲什曼说,嫌疑人“毫无忌惮地利用我们的移民制度以获私利”,这种“付费留美”的骗局不仅损害合法学生和外国员工签证项目,还“对美国的国家安全构成非常实际的威胁”。

三大疑问

1 “野鸡大学”为何总有市场?

近年来,随着H1-B抽签形势越来越严峻,中签率越来越低,让不少找到工作却抽签未中的国际学生,只能选择通过挂靠学校,维持学生身份,用CPT实习许可,或者等待下一年的抽签。

据统计,全美有120万外国留学生,中国留学生约占全美外国留学生的四分之一。大部份留学生都在各地政府经营或声誉良好的私立学校求学,但是一些外国人并非存心来美求学,往往以B-1旅游签证来美,然后在旅游签证失效前在美国当地寻找一些大学来申请转换为F-1学生签证。

这样,可以在美国寻找其他调整身份或申请绿卡的机会。不过,许多游客早已超过求学年龄,加上以前根本没有英语基础,很难申请到正规大学,只有通过中介申请进入一些不需要托福、不需要任何成绩的学校。此外,有一些学生为了支付高额的学费而不得不去打黑工,因而无法上课,结果这类“野鸡学校”颇受一些人“欢迎”。

以往这些“野鸡学校”与学生都有默契,学校不必聘请教授但却照收学费,而留学生不必上课却保留学生身份,甚至还可以拿学位。为避免调查,这类学校往往通过留学中介招生。

2 涉案后果有多严重?

在这一行动中,涉案的中介会被起诉且被没收非法所得,而且难逃牢狱之灾。涉案学生不仅学费无法获得归还,而且影响到他们在美国求学或调整身份的机会。

按照美国法律,中介因为涉

嫌移民欺诈罪可能面临10年至20年的牢刑。上千名在该学校挂名的外国学生不仅因签证或学位将被取消而失去留学生签证,而且因为有向美国政府递交过不实文件的前科而很难再度合法申请学生签证或移民身份。

3 美国当局“钓鱼执法”是否违法?

在美国,“钓鱼执法”是执法部门惯用的手法。美国最高法院的多宗判例都肯定了它的合法性。这里有一个十分重要

的法律前提:只要执法人员不故意引诱他人犯罪,而向调查对象提供犯罪的机会,法官都会裁定“钓鱼执法”不违法。

不是个案

3年前 曾关闭“三谷大学”

三年前,美国联邦调查部门就在北加州关闭了一所名为“三谷大学”的机构,华裔学校业主苏晓萍被起诉移民欺诈罪名而被判处16年的牢刑。

“三谷大学”标榜是一家“基督教高等研究所”,主要针对印度生源实施欺诈。

该大学实际上是一家彻头彻尾的虚假学校:招生时不对生源的教育背景和资质作任何要求,校长指示他人入学学生伪造办理签证所需的成绩单、毕业证等文件。另外,苏晓萍还以一些大学教授的名义为一些学生写推荐信,而这些被冒名的教授根本不在“三谷大学”任教,与学生和学校毫无瓜葛。据美国检方说,苏晓萍通过非法手段牟利560万美元。

尽管该案为美国留学产业敲响了警钟,但是每年外国人依然利用“野鸡大学”提供的留学生身份来申请签证。这类学生签证欺诈案件频频发生,引起美国联邦政府的高度重视。

美国政府 旨在“杀鸡儆猴”

去年3月,联邦调查局突袭了加州的几所野鸡大学,逮捕多名以此牟利的嫌疑人。今年1月,在纽约和新泽西市拥有5个校区的某职业学院,3名官员被检举后承认签证欺诈。

这次联邦政府花了近3年时间,自设“野鸡大学”,“套”了20多个留学中介机构,发出上千份留学签证,旨在杀鸡儆猴。在明知故犯的情况下,这些急于做成生意的中介纷纷中计,涉嫌违法。



“北新泽西大学”的注册地就是这所办公楼